
最新小班健康抹香香教案及反思(通用8
篇)

中班教案是为中班儿童学习和成长制定的教学计划和指导材
料。这些六年级教案的编写经过多次实践和修改，经验丰富、
实用有效。

小班健康抹香香教案及反思篇一

1、初步了解抹香香的简单方法，并乐意接受与尝试。

2、知道天冷要保护皮肤。养成良好的生活习惯。

3、知道五官的各部分名称，了解五官的位置。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

1、一个包装好的礼物盒、香香若干(宝宝霜)

2、环境创设：活动室若干镜子、音乐

1、教师神秘地拿起盒子，你觉得会是什么东西呢?幼儿自由
发挥想象。

2、进一步引导：教师做"闻"的动作"有一股香味，会是什么
呢?(鼓励幼儿随意猜想)

二、说一说：调动孩子生活经验

小结：宝宝霜，喷喷香。

小结：天冷了，皮肤很干燥，香香抹在脸上会很舒服，能保



护皮肤。

三、抹香香：学学抹香香的方法1、"香香怎么抹的?谁来试一
试?"请个别孩子进行操作。

(1)先请一位幼儿任意涂，让幼儿观察，你发现什么了?

(2)脸上各个地方有没有都涂到了?

(3)香香取多了，涂不了了(强调取少一点)

(4)谁来帮助他?(幼儿自己解决)

(5)如果不需要帮助，想什么办法自己解决呢?(出示镜子)小
结：抹香香照照镜子，细细擦，抹抹匀。

2、(帮帮老师)师："我也要抹香香，你们一起帮帮我，好
吗?"师边说边涂面霜：宝宝霜，香喷喷，我要和你做朋友。
蘸一蘸，点一点，照一照，抹一抹，抹匀了吗?"快给我检查
呀，我每个地方都抹到了吗?哦，每个地方都抹到了，我的脸
好舒服。"(三)一起来抹香香1、"你们想抹香香吗?小镜子前
有你喜欢的香香，去试试吧。"教师巡回指导："抹香香时照
照镜子，看看香香抹开了吗?抹完香香，给你身边的好朋友和
老师闻闻、摸摸。香不香?皮肤滑不滑?(配音乐)小结：高兴
吗?我们真高兴，我们会自己保护皮肤了，我们把香香放好，
每天都和它做朋友。

冬天天气寒冷，孩子柔嫩的皮肤需要得到适当的`呵护。这是
孩子亲身经历和体验的事情，但我发现许多孩子在自己涂宝
宝霜时，往往只是在脸上胡乱抹通，脸上都是没有涂匀的宝
宝霜，因此想到设计这样一个活动来帮助孩子们学习抹宝宝
霜的简单方法，培养孩子愿意并且乐意做力所能及的自我服
务。但是在活动中也产生了许多问题，如我没有注意到提问
的有效性以及对孩子回答的回应，以及一些小细节，如香香



要在洗完脸以后抹、香香抹完要盖上盖子等等，本次的园内
教研活动让我学习很多，希望以后我能做的更棒。

小班健康抹香香教案及反思篇二

一．活动背景

秋天是一个收获的季节，秋天的果园更是一派美丽的景象，
成熟的水果挂满枝头，散发着诱人的香味。在我们开展“秋
天”这一主题活动时，孩子们带来了各种各样的水果，我们
和孩子一起为水果装饰，有可爱的水果娃娃，也有调皮的小
动物。孩子们很是喜欢，一有空就会跑过去看，摸摸这个，
摸摸那个，还会和同伴互相讨论呢！由此，“香香的水果”
这一活动产生了。小班的孩子活泼好动，我把游戏融入其中，
让孩子在轻松愉快的气氛中体验秋天果园丰收的美好景象。

二．过程实录

（一）活动目标：

1、认识几种常见的水果，能大胆的说出水果的名称和特征。

2、能以愉快地情绪参与活动。

（二）活动准备：

1、苹果树、梨树、桔子树大图片各一棵。

2、已学会歌曲《苹果》。

3、准备音乐《小汽车》。

（三）活动过程：



1、谈话导入，激发幼儿参与的兴趣。

师：今天，我们去水果宝宝的家――果园参观，你们高兴吗？

幼：高兴！

师：那我们一起开着小汽车出发吧！

（放音乐《小汽车》，幼儿用小手当方向盘，跟着音乐开起
小汽车出发了。）

（评析：幼儿听说老师要带他们去参观果园，都高兴极了，
律动《小汽车》又是孩子们喜欢的游戏，当音乐一响起，孩
子们都动起来了，跟着老师开起小汽车出发了，一下就把孩
子参与活动的积极性调动起来了。）

2、认一认，说一说，大胆表达。

师：哇！水果宝宝的家――美丽的果园到了，不知道这果园
里住着哪些水果宝宝，我们一起来看看吧！

（1）认识苹果

师：（出示苹果树）看看是谁啊？

幼：苹果宝宝。

师：小朋友看苹果长什么样？

幼a：苹果红红的。苹果长得圆圆的。

幼c：苹果大大的。

师：哦，苹果大大的，圆圆的，红红的，真好看。你们吃过
苹果吗？它是什么味道的.呢？



幼a：苹果甜甜的。

幼b：苹果很香，里面有籽。

幼c：苹果很甜很好吃。

师：小朋友说得真好，苹果不仅长得好看，而且还好吃又有
营养呢！

（评析：让幼儿以自己的观察和已有经验大胆说出苹果的特
征，通过互相补充获得更多的经验。）

（2）认识梨

师：想看看果园里还有什么水果吗？

幼：想！

师：这回老师想请大家猜一猜：这水果长得一头大，一头小，
象个电灯泡，颜色黄黄的，吃起来脆脆的，有好多甜甜的水，
这种水果还能治疗小朋友的咳嗽呢！

幼：是梨宝宝。

师：对了，梨宝宝出来啦！（出示梨树）

看看，它长得是不是和老师刚刚说的一样啊？

幼a：是黄黄的。

幼b：梨的上面小，下面大。

幼c：我咳嗽的时候妈妈买给我吃的。



幼d：梨很甜的。

（评析：以具体形象的猜一猜活动，调动孩子学习的积极性，
萌发孩子的好奇心。）

（3）认识桔子

师：小朋友听，谁在说话？

录音：小朋友，你们不喜欢我吗？怎么不来看我啊？

师：（出示桔子树）原来是桔子宝宝啊，快和它打个招呼吧，
要不它要生气了。

幼：桔子宝宝你好！我们看你来了！

师：看看桔子长什么样？

幼a：桔子红红的。

幼b：桔子里面是一片一片的。

幼c：桔子里面是弯弯的象月亮。

幼d：还象弯弯的眉毛。

幼e：还想弯弯的小嘴巴。

（评析：说桔子特征时，孩子们的想象力得到了充分的发挥。
）

3、摘水果，感受丰收的喜悦。

师：果园里的水果真多啊，小朋友看了高兴吗？



幼：高兴！

师：你最喜欢吃什么水果呢？

（幼儿都说出了自己喜欢的水果。）

师：水果好吃又营养，我们今天也来摘水果好吗？不过在摘
水果前，水果宝宝要和我们玩一个游戏，老师的这个漂亮口
袋里就藏着三个水果宝宝，请小朋友来摸一摸，猜对是哪个
果宝宝了就可以摘它了。

幼a：（摸一摸）是苹果！

师：那我们一起先来摘苹果吧！

（弹奏《苹果》，幼儿跟着琴声边唱边做摘苹果的动作。）

师：谁再来摸一摸？

幼b：是桔子。

师：好，我们一起来摘桔子吧！

（同样改编歌曲，摘桔子和梨。）

师：小朋友们真能干，来我们休息一会吧。

（端出一盘水果）刚才我们帮果园里的叔叔阿姨摘了水果，
他们要谢谢我们请我们吃水果呢！来，我们一起来品尝这香
香的水果吧。

(评析：幼儿在摘水果的游戏活动中体验到了果园丰收的美好
景象。最后，以品尝水果结束活动，幼儿情绪更高了，边吃
着香甜的水果还边和同伴交流着，更能深刻体会到水果的不



同口味了。)

（四）活动评析：

在整个活动过程中，幼儿始终处于宽松、愉快的环境之中，
他们兴趣高涨，积极主动地学习，真正体现了幼儿的主体性。
活动运用幼儿喜爱的游戏形式开展，符合小班幼儿的年龄特
点，幼儿的主动性、积极性得到了充分调动。孩子们在认认
说说中积累了关于水果的知识，通过摘水果这一环节，幼儿
更体验到了秋天果园丰收的美好景象。

小班健康抹香香教案及反思篇三

1、会独立地涂抹护肤用品。

2、了解一些简单的冬季护肤常识。

儿童护肤用品。

会独立地涂抹护肤用品。

1、闻闻说说：

教师出示一盒护肤用品，请幼儿闭上眼睛，用鼻子闻。

“你知道这是什么吗？”

“你在家里用它抹过脸和手吗？”

幼儿相互交流各自的生活经验。

小结：冬天的'时候涂抹护肤用品可以保护我们的脸和手不开
裂。



2、抹抹嗅嗅：

提供幼儿几种儿童护肤品，边照镜子边抹在自己的脸上和手
上。

教师与幼儿一起试着涂抹，给幼儿平行式示范。

同伴之间相互看看、照照镜子里的自己是否抹得均匀。

教师与幼儿之间相互亲亲对方的脸，嗅嗅对方的手。

教师一边来回亲幼儿，一边念歌谣：“涂一涂，抹一抹，小
脸、小手香又滑。”

小班健康抹香香教案及反思篇四

1、知道天冷要保护皮肤，并乐意接受与尝试自己涂宝宝霜。

2、知道宝宝霜的颜色和特征。

3、学习在脸上不同部位点和揉搓香香的简单方法。

4、发展幼儿的动手能力。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动重点：让孩子喜欢擦香香，学会擦香香的简单方法。

活动难点：让孩子学会把香香抹到脸上的每个地方，这样做
能够很好的保护我们的皮肤。

1、一个包装好的礼物盒、孩子自带一种宝宝霜（放在桌上）、
小熊头饰



2、环境创设：舞蹈大厅有一面大镜子、磁带（自编儿歌配音
乐）

一、情景创设，激发幼儿涂宝宝霜的兴趣

导入：今天我给大家请来小熊，我们欢迎小熊。（小熊哭着
出来）老师：小熊，你怎么啦，怎么哭了？小熊：“我的脸
好疼，红红的。”老师：“没关系，我送你一样礼物，用了
它你的脸就不会疼了。”

老师出示宝宝霜打开瓶子：夸张地做“闻”的动作“哇，好
香！是宝宝霜。宝宝霜也叫香香，是白色的，冬天的时候，
皮肤很干燥，它可以很好的保护我们的皮肤。”

二、抹香香：学学涂宝宝霜的方法

（一）小熊操作

老师：“小熊，你赶紧试一下？”（小熊只涂在额头上并且
任意在脸上乱涂）

小熊：“我的.脸还是很疼啊?”（带着哭腔）

“哈哈哈，你们快看小熊成了一只大花猫了！”（小熊继续
哭）

老师：“小熊别哭，抹香香的时候，少取一点，脸上每一个
部位都要先点一些香香，涂完后要照照镜子看看还有没有香
香没有抹均匀”。

（二）老师示范

1、老师：“小朋友们，伸出小手跟着我一起学一学涂香香的
方法。”（老师上前带动每一个小朋友都参与进来）



2、老师边说边涂宝宝霜：宝宝霜，喷喷香，我要和你做朋友。

蘸一蘸：用食指轻轻地在瓶子里按一下。

点一点：点在额头，下巴，脸，鼻子上。

抹一抹：两只小手转圈圈。

照一照：照镜子。

小脸蛋儿香又滑。

3、老师：“小熊你学会了吗？请你再试一试？你的脸一定不
会疼了”小熊边念儿歌边做动作：宝宝霜，喷喷香，我要和
你做朋友。蘸一蘸，点一点,抹一抹，照一照，小脸蛋儿香又
滑。

（三）一起来涂宝宝霜

1、小熊：“我的脸不疼了，你们快给我检查一下，我脸上还
有白的吗？哇，我的脸真香、真滑、真舒服！谢谢你们！”

2、老师：“你们想涂吗？我给你们也准备了很多不同味道的
宝宝霜在桌子上，你们去选择一个自己喜欢的宝宝霜试
试。”（引导幼儿选一个自己喜欢的宝宝霜）

3、老师巡回指导：“涂好宝宝霜要照照镜子，看看脸上还有
白的吗？涂完宝宝霜给你身边的好朋友和老师闻一闻、抱一
抱，香不香？皮肤滑不滑？（音乐）

4、小熊小结：我好高兴，你们高兴吗？我们会自己保护皮肤
了，以后我们每天都和它做朋友，我们会越来越漂亮的！

宝宝霜，喷喷香，我要和你做朋友。蘸一蘸，点一点,抹一抹，
照一照，小脸蛋儿香又滑。



1、本次活动取材来源于孩子的生活，我能关注孩子生活中一
个细小的环节，及时发现孩子在平时操作中存在的问题，将
之设计为学习活动，想法较好。在活动开展的过程中，我还
注重活动氛围宽松、活跃，以不同的形式和孩子交流，形成
互动、宽松的氛围。在活动中，关注个别，指导其正确地擦
香香，孩子通过自己的操作获得擦香香的经验。活动不仅帮
助孩子解决了生活中实际遇到的困难，同时提高了孩子们的
自信和自我服务能力。

2、在一起擦香香的环节中，用播放背景音乐的方式来烘托整
个活动的欢乐气氛，老师与孩子相处融洽，合理巧妙地帮助
个别幼儿抹好香香，并相互拥闻，使活动达到**，孩子们个
个兴奋不已。最后老师抓住幼儿的优越心理，巧妙地将活动
自然结束，更进一步地使孩子们乐意说、乐意学、乐意做，
提高自我服务意识。

小百科：香，指气味好闻，与“臭”相对：香味。香醇。芳
香。清香。舒服：睡得香。味道好：这鱼做得真香。受欢迎：
这种货物在农村香得很。

小班健康抹香香教案及反思篇五

目标:

·尝试自己抹香香。

·在涂抹的过程中认识五官，体验自己做事的乐趣。

教学准备：

（认知准备）在家中，大人帮忙抹过香香；

(材料准备)宝宝人手一瓶香香（请家长配合在每个瓶子上做
好姓名标记）



活动重难点：能跟着教师的儿歌做动作。教学过程：

一、找香香

（教师将众多的香香瓶分成弟弟、妹妹两处）请幼儿找到自
己的香香瓶。

（有困难的幼儿，教师根据姓名标记给予瓶子颜色等特征的
提示，帮助其找寻。）

二、说香香

1、请个别幼儿介绍自己香香瓶的外形、颜色等。

（教师对有困难的幼儿给予帮助）

3、鼓励幼儿两两之间相互比比、闻闻。

三、抹香香

教师边念儿歌边演示抹香香动作，请幼儿跟着老师的儿歌做
动作。

解释脸上的部位：额头——眼睛上面宽宽的一条；

脸颊——两边脸蛋；

下巴——嘴巴的下面。

活动重难点：跟着儿歌提到的脸部的位置做抹香香的动作。

四、送香香

引导幼儿将香香瓶送回“家”，活动结束。



小班健康抹香香教案及反思篇六

1、初步了解抹香香的简单方法，并乐意接受与尝试。

2、知道天冷要保护皮肤。养成良好的生活习惯。

3、喜爱参加体育锻炼，养成爱运动的好习惯。

4、知道一些保持身体各部位整洁卫生的方法。

1、一个包装好的礼物盒、香香若干(宝宝霜)

2、环境创设：活动室若干镜子、音乐

1、教师神秘地拿起盒子，你觉得会是什么东西呢?幼儿自由
发挥想象。

2、进一步引导：教师做"闻"的动作"有一股香味，会是什么
呢?(鼓励幼儿随意猜想)

二、说一说：调动孩子生活经验

小结：宝宝霜，喷喷香。

2、回忆经验你抹过香香吗?抹过什么香香?为什么要抹香香?

小结：天冷了，皮肤很干燥，香香抹在脸上会很舒服，能保
护皮肤。

三、抹香香：学学抹香香的方法

1、"香香怎么抹的?谁来试一试?"请个别孩子进行操作。

(1)先请一位幼儿任意涂，让幼儿观察，你发现什么了?



(2)脸上各个地方有没有都涂到了?

(3)香香取多了，涂不了了(强调取少一点)

(4)谁来帮助他?(幼儿自己解决)

(5)如果不需要帮助，想什么办法自己解决呢?(出示镜子)

小结：抹香香照照镜子，细细擦，抹抹匀。

2、(帮帮老师)师："我也要抹香香，你们一起帮帮我，好
吗?"师边说边涂面霜：宝宝霜，香喷喷，我要和你做朋友。
蘸一蘸，点一点，照一照，抹一抹，抹匀了吗?"快给我检查
呀，我每个地方都抹到了吗?哦，每个地方都抹到了，我的脸
好舒服。"

(三)一起来抹香香

1、"你们想抹香香吗?小镜子前有你喜欢的香香，去试试
吧。"教师巡回指导："抹香香时照照镜子，看看香香抹开了
吗?抹完香香，给你身边的好朋友和老师闻闻、摸摸。香不
香?皮肤滑不滑?(配音乐)

2、小结：高兴吗?我们真高兴，我们会自己保护皮肤了，我
们把香香放好，每天都和它做朋友。

小班健康抹香香教案及反思篇七

1、会独立地涂抹护肤用品。

2、了解一些简单的冬季护肤常识。

儿童护肤用品。



活动重点：

会独立地涂抹护肤用品。

3.闻闻说说：

教师出示一盒护肤用品，请幼儿闭上眼睛，用鼻子闻。

“你知道这是什么吗？”

“你在家里用它抹过脸和手吗？”

幼儿相互交流各自的生活经验。

小结：冬天的时候涂抹护肤用品可以保护我们的脸和手不开
裂。

4.抹抹嗅嗅：

提供幼儿几种儿童护肤品，边照镜子边抹在自己的脸上和手
上。

教师与幼儿一起试着涂抹，给幼儿平行式示范。

同伴之间相互看看、照照镜子里的.自己是否抹得均匀。

教师与幼儿之间相互亲亲对方的脸，嗅嗅对方的手。

教师一边来回亲幼儿，一边念歌谣：“涂一涂，抹一抹，小
脸、小手香又滑。”

小班健康抹香香教案及反思篇八

1.认识几种常见的蔬菜。



2.能大胆用语言表达对几种常见蔬菜的认识。

3.知道吃蔬菜的好处，乐意吃蔬菜。

课件

2.准备几种常见蔬菜：芹菜、油菜、西红柿、青椒、胡萝卜
等。

3.纸箱做的摸箱三个、筐子若干个。

2、说一说我认识的蔬菜教师出示实物，请幼儿看看、摸摸、
闻闻、说说自己认识哪些蔬菜。

"班里来了这么多蔬菜宝宝，你知道它们的名字吗？"

3、一起认识蔬菜

（1）教师拿出芹菜和油菜，请认识它们的小朋友说出它们的
名字，并说说它们长得什么样子，有哪些一样和不一样的地
方。

（2）教师引导幼儿观察它们的颜色及茎、叶等，引导幼儿发
现异同。

（3）同样的方法认识西红柿和青椒，胡萝卜和土豆。

小结：每一种蔬菜都要吃，因为蔬菜中含有大量的纤维和维
生素，可以预防疾病和促进消化。如果长期不吃蔬菜就生病，
多吃蔬菜有助于健康，能使我们长得更高更快更聪明。

4.游戏"送蔬菜宝宝回家"。

分别将芹菜、油菜、西红柿、青椒放入摸箱，幼儿摸出蔬菜
后，用语言表达对蔬菜的认识，然后把蔬菜宝宝送回家，放



进相对应的筐子里。

5.活动延伸：把蔬菜送到幼儿园食堂，让食堂阿姨做蔬菜，
结束课题。


